

赞——赞玉米地里的「藏蓝」身影



记者感言

深秋的中条山下，细雨淅沥成诗，却也给芮城县农户的秋收按下了“加急键”。当泛黄的玉米穗在泥泞中等待归仓，当年迈的农户望着倒伏的庄稼心急如焚，是芮城县公安局西陌派出所的民辅警用沾满泥土的双手，将“人民公安为人民”的承诺，写在了这片丰收的田野上。

上。

提前研判天气、走村入户预警，是“防患于未然”的细致；冒雨帮老人抢收玉米、合力推陷在泥坑的农用车，是“急群众所急”的热忱；加密巡逻频次、及时化解地界纠纷，是“护民生平安”的担当。这些看似寻常的瞬间，恰恰是最动人的风景——他们不是秋收的主角，却用“警察蓝”为“丰收黄”撑起了最坚实的保护伞，让农户在阴雨里少了焦虑，多了安心。

民辅警常说“群众的事再小也是大事”，这份把百姓冷暖放在心上的初心，让人备感温暖。当老人紧紧握住民辅警的手连声道谢，当村民看着脱困的农用车满是感激，警民之间的暖流早已跨越了雨水的阻隔。在这场与时间赛跑的秋收里，西陌派出所的民辅警用行动证明：平安从不缺席，守护始终在线。这份藏在雨中秋田里的责任与温情，值得我们深深铭记。

记者 张蕊彤

夏县公安局捣毁一聚众赌博窝点

运城晚报讯(记者 樊朋展)自“清风2025”严打农村赌博违法犯罪专项行动开展以来，夏县公安局紧盯农村聚众类涉赌突出违法犯罪案件，持续保持严打高压态势。近日，张某甲等人涉嫌开设赌场罪一案中14名涉案嫌疑人悉数落网。

今年年初，夏县公安局裴介派出所民警在入户走访时，摸排到“裴介镇墙下村张某甲家中有多人赌博”的线索。该所立即向夏县公安局汇报，随即抽调警力开展秘密调查。经过缜密工作，裴介派出所一举捣毁该聚众赌博窝点，当场抓获参赌人员8名。经查，2024年12月至2025年1月，

犯罪嫌疑人张某甲和张某乙商量召集人员进行赌博，二人从中“抽头渔利”，并找来乔某负责在周边村子找赌博场地、为赌客兑换现金和找人望风。商量好后，3人组织多人先后在裴介镇西浒村和墙下村用麻将牌进行聚众赌博7次，张某甲、张某乙二人每次“抽头”约8000余元。

截至9月底，夏县公安局已对涉嫌赌博罪的3名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施，其他11名参赌人员全部予以行政拘留。



◀协助村民运送玉米



▲帮助村民抢收玉米

利用村广播、微信群等发布秋收预警信息，让大家在降雨来临前心中有数、提前筹备。他们的身影穿梭在田间地头，成为村民的“贴心人”。

田间帮扶 解民“燃眉急”

降雨频繁，给秋收工作带来了极大困难。在该县西陌镇板桥村的一片玉米地里，一位年迈的村民望着雨中还未收完的玉米心急如焚。由于子女都在外务工，老人独自面对倒伏在地的玉米，根本无力抢收。

正在村内巡逻的民辅警发现这一情况后，立即联系其他同事。他们带着工具赶到田间，帮助老人抢收玉米。大家分工明确，有的弯腰割玉米秆，有的徒手掰玉米棒，有的负责将玉米装袋搬运到路边的农用车上。

经过几个小时的奋战，民辅警终于将老人地里的玉米全部收完。老人紧紧握着他们的手，激动地说：“谢谢你们，要不是你们帮忙，这些玉米就全烂在地里了，你们真是救了急！有你们在，我们老百姓心里踏实！”

全时守护 筑牢“安全盾”

除了助力抢收，民辅警还时

刻关注秋收中的各类隐患。降雨导致部分乡村道路积水、泥泞，一些运输农作物的车辆陷入了泥坑。

在西陌村至朱阳村的路段，一辆满载玉米的农用三轮车的后轮陷入泥坑。正在附近巡逻的民辅警见状，主动上前，帮助村民推车、清理道路，帮助车辆脱困，顺利通行。

“太感谢了，不然我这一车玉米不知道要耽误到什么时候。”村民感激地说。

针对秋收期间农户家中粮食、农机具增多的情况，西陌派出所还加密了巡逻频次，特别是在夜间和凌晨时段，加大对田间、粮库、农户院落周边的巡逻力度，严防盗窃、诈骗等违法犯罪行为。其间，民辅警还在巡逻中发现并制止了因田间地界引发的纠纷，及时化解矛盾，确保秋收工作有序推进。

“群众的事就是我们的事，再小的事也是大事。”这是西陌派出所民辅警常挂在嘴边的话。他们用一次次上门提醒、一场场紧急抢收，将“人民公安为人民”的承诺落到实处。他们是雨中为群众遮风挡雨的“平安伞”，是守护秋收成果的“守护神”，用藏蓝身影书写着责任与担当，让警民同心的暖流在雨中秋收季静静流淌。

记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

◆ 暖心警事 ◆

找回被盗微信 帮助村民挽回损失

运城晚报讯(记者 张蕊彤)10月10日，新绛县公安局泉掌派出所民警快速帮助泉掌镇村民杨某找回被盗微信账号，及时挽回了损失。

当日，杨某来到泉掌派出所，称自己微信零钱里的1700余元不翼而飞，怀疑遭遇诈骗。民警询问后得知，杨某的孙女此前玩其手机时，点击了陌生人发送的短信链接，并填写了隐私信息。随后杨某发现微信被异地登录强制下线，情急之下用手机号注册了新微信，导致旧微信无法用手机号登录，且由于忘记旧微信密码，1700余元被困在旧账号中，随时可能被转走。

民警立即引导杨某在微信申诉页面操作，按照提示帮其找回旧微信账号。当看到好友列表和1700余元完好无损时，杨某激动地向民警致谢。之后，民警还协助杨某重置微信密码与支付密码，删除了手机内的诈骗短信。

寻回出走女孩 获赠一面锦旗

运城晚报讯(记者 刘凯华)10月10日，群众何某将一面写有“一心为民，热心服务；排忧解难，情系百姓”的锦旗送到了平陆县公安局常乐派出所，对民警表示感谢。

10月3日，常乐派出所接群众何某报警，称自己女儿今年14岁，当日因琐事与家长赌气离家出走，请求民警帮助。接到报警后，民警一边安抚何某情绪，一边仔细询问何某女儿的体貌特征等信息。了解情况后，民警通过走访其女儿的师生和朋友，得知何某女儿极有可能去县城寻找自己的朋友，但对方的姓名、住址均不清楚。民警便立即驱车前往县城，在平陆县公安局相关部门的协助下，经过30余小时，民警最终在一居民楼内找到了何某的女儿。

临行前，民警对女孩进行了耐心的教育，告知其不能因一时赌气而独自离家。同时也提醒何某与孩子沟通时要多些耐心与理解，避免类似情况再次发生。

上门办理证件 服务传递温情

运城晚报讯(记者 樊朋展)10月10日，盐湖区居民赵先生对盐湖公安分局大渠派出所户籍民警赞不绝口，对其上门为自己办理身份证表示感谢。

据了解，赵先生因身患疾病行动不便，身份证到期后无法前往派出所办理。了解情况后，大渠派出所户籍民警立即上门为赵先生办理身份证。

在办证过程中，民警耐心细致地帮助其调整姿势、整理仪容，顺利完成了照片采集等工作。该所民警以实实在在的行动打通了服务群众的“最后一公里”，切实把服务送到群众身边，把实事办到群众心坎上。